

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Student:** Bc. HULENKA Daniel

**Oponent:** Ing. ŠARMAN Filip

**Studijní program:** Inženýrská informatika

**Studijní obor:** Informační technologie

**Akademický rok:** 2010/2011

**Téma diplomové práce:** Analýza hrozeb teroristických útoků na území České republiky

### Hodnocení práce:

Hodnocená diplomová práce se svým obsahem soustřeďuje na analýzu hrozeb teroristických útoků na území České republiky, důraz je kladen zejména na hrozby vyplývající z migrace obyvatel a azylové politiky. Diplomant si za cíl práce vytýčil provedení zhodnocení pravděpodobnosti a míry hrozby teroristického útoku na území České republiky, v kontextu se zadáním diplomové práce je uvedený cíl vhodně zvolen. Vybraná látka je s ohledem na vývoj politicko bezpečnostní situace ve světě aktuální, nikoliv však akutní (nelze opominout dlouhotrvající charakter fenoménu terorismu a souvisejících jevů). Oblast terorismu, případně teroristických hrozeb již byla v minulosti zpracovávána jednak v literatuře a jednak v řadě bakalářských či diplomových prací, svou povahou tak lze zvolené téma a způsob jejího uchopení diplomantem považovat za méně obtížné (i s přihlédnutím k praktickým zkušenostem diplomanta).

Diplomová práce je strukturována do pěti oddílů, které na sebe logicky navazují. Svým obsahem nabízí detailní a vyčerpávající popis bezpečnostního prostředí, bezpečnostních hrozeb a bezpečnostního systému České republiky, následně je téma zúženo na oblast migrace a poskytování mezinárodní ochrany. Poslední kapitola pak nabízí výčet návrhů k možné eliminaci hrozeb teroristických útoků na území České republiky.

Úvodní tři kapitoly poskytují teoretický náhled na problematiku a jsou vhodně doplněny vlastním komentářem diplomanta. Způsob pojetí tématu a jeho reprodukce stran diplomanta, který disponuje praxí z bezpečnostního sektoru, lze posuzovat za zdařilé a jednoznačně přispívá ke kvalitativnímu zhodnocení celé práce. Podkapitola *Základní zákonná úprava pojmu* by mohla být doplněna o seznam a stručný popis mezinárodních právních norem, které české bezpečnostně právní prostředí ovlivňují. Uvedená část diplomové práce má charakter deskriptivní studie a poskytuje komplexní popis relevantních oblastí. Za nedostatek teoretické části (potažmo celé práce) lze považovat absenci použité metodologie.

Jednoznačný přínos je možno spatřovat v obsahu čtvrté a páté kapitoly. Diplomant zde prokazuje vynikající orientaci v diskutovaném tématu a návrhy směřující k eliminaci hrozeb teroristických útoků na území České republiky zcela nepochybně reflektují jeho profesní znalosti. Přesto, že diplomant si primárně klade za cíl zhodnocení pravděpodobnosti a míry hrozby teroristického útoku na území České republiky, není uvedenému zadání věnován dostatečný prostor a kvantitativně převažuje výčet podnětů k zefektivnění práce bezpečnostních složek. Navzdory této skutečnosti lze nicméně konstatovat, že v diplomové práci bylo dosaženo stanoveného cíle.



## Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně Fakulta aplikované informatiky

Z formálního hlediska nelze diplomové práci téměř nic vytknout, poznámkový aparát je vhodně a systematicky veden, práce s literaturou nicméně doznává jistých pochybení (např. odkazování se k elektronické encyklopedii Wikipedie, kterou nelze považovat za validní informační zdroj). Zvolené téma by si rovněž zasloužilo čerpání i ze zahraniční literatury.

Možnost širší praktické aplikace hodnocené diplomové práce je nízká či omezená. Tato skutečnost je nicméně dána objektivními faktory, zejména specifičností vybraného tématu, které oslovuje téměř bezvýhradně bezpečnostní komunitu. Navzdory uvedené skutečnosti však diplomová práce přináší řadu podnětů k eliminaci hrozeb teroristických útoků na území České republiky, jejichž implementace jednoznačně pomůže zlepšit a zefektivnit činnost bezpečnostního systému České republiky.

Dotazy k obhajobě diplomové práce jsou formulovány na základě provedené oponentury a vztahují se k oblastem, které diplomant při zpracování diplomové práce opomněl či nedostatečně konkretizoval. V této souvislosti proto doporučuji dotazovat se diplomanta na rámcový popis mezinárodních právních norem, které české bezpečnostně právní prostředí ovlivňují, a dále pak na nástín konkrétního postupu při implementaci podnětů směřujících k eliminaci hrozeb teroristických útoků na území České republiky (vycházejíc ze závěrů diplomové práce).

Vzhledem ke zmíněným kladům i nedostatkům diplomové práce navrhuji níže uvedené hodnocení.

### **Celkové hodnocení práce:**

Známku uvede vedoucí dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně.

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“.

**Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení**

**B - velmi dobře.**

**V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení.**

Datum

25.10.2011

Podpis oponenta diplomové práce